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Sirküler Tarihi   : 10/10/2023 

Sirküler No : 2023/090 

 
VERGİ USUL KANUNU GENEL TEBLİĞİ (SIRA NO: 509)’NDE 
DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR TEBLİĞ (SIRA NO: 550) İLE 
YAPILAN DEĞİŞİKLİKLER  
 
 
07/10/2023 tarihli ve 32332 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 
Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 509)’nde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra No: 550) ile e-belge 
uygulamalarında bazı değişiklikler yapılmıştır.  
 
Bu değişiklikler aşağıda özetlenmiştir: 
 
1. ŞARJ İSTASYONLARI E-FATURA ZORUNLULUĞU 

KAPSAMINA ALINMIŞTIR :  
 

• 2/4/2022 tarihli ve 31797 sayılı Resmi Gazete’de 
yayımlanan Şarj Hizmeti Yönetmeliği kapsamında Enerji 
Piyasası Düzenleme Kurumundan şarj ağı işletmeci 
lisansı alan mükellefler ile bu mükellefler tarafından 
sertifika verilen şarj istasyonu işletmecilerine e-Fatura 
kullanma zorunluluğu getirilmesi,  
 

• Şarj ağı işletmeci lisansı alan mükellefler ile bu 
mükellefler tarafından sertifika verilen şarj istasyonu 
işletmecilerinin söz konusu Yönetmelik kapsamında 
gerçekleştirdikleri mal teslimi ve hizmet ifalarına 
istinaden 213 sayılı Vergi Usul Kanunu gereğince bu 
mükelleflere düzenleme zorunluluğu getirilen mali 
belgeleri, mezkûr Kanunun 232 nci maddesinin ikinci 
fıkrasında belirtilen, işlemin gerçekleştiği yıla ait, fatura 
düzenleme zorunluluğuna ilişkin tutara bağlı olmaksızın, 
elektronik belge (e-Fatura, e-Arşiv Fatura) olarak 
düzenlemeleri ve bunları elektronik ortamda iletmeleri 
öngörülmüştür.  

  

BDO Yayıncılık A.Ş. 
 
Eski Büyükdere Cad. No.14 
Park Plaza Kat:4 
34398 Maslak/İstanbul 
Turkey 
 
Tel: +90 212 365 62 00 
Fax: +90 212 365 62 02 
e-mail: bdo@bdo.com.tr 
www.bdo.com.tr 
 
Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2022 yılında 12,8 milyar ABD 
Doları olarak gerçekleşmiştir. BDO, 
164’dan fazla ülkede bulunan 1.803 ofiste 
faaliyet göstermekte olup, bu ofislerde 
denetim ve danışmanlık hizmetleri veren 
ortaklar dahil dünya çapında 111.307 kişi 
çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 

 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/10/20231007-7.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/10/20231007-7.htm
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Tebliğle yapılan düzenleme uyarınca bunlardan bu Tebliğin yayım tarihi (bu tarih 
dâhil) itibarıyla faaliyette bulunanlar 2/1/2024 tarihine kadar, bu Tebliğin yayım 
tarihinden sonra faaliyete başlayanlar ise, faaliyete başladıkları tarih itibarıyla 
başvurularını ve fiili geçiş hazırlıklarını tamamlayarak e-Fatura uygulamasına geçmek 
zorundadır (Yürürlük: Yayımı tarihinde) 
 
Diğer yandan Tebliğle yapılan bir başka düzenleme uyarınca, Şarj Hizmeti 
Yönetmeliği kapsamında Enerji Piyasası Düzenleme Kurumundan şarj ağı işletmeci 
lisansı alan mükellefler ile bu mükellefler tarafından sertifika verilen şarj istasyonu 
işletmecileri, e-Fatura uygulamasına dâhil olmaları gereken tarihten itibaren söz 
konusu Yönetmelik kapsamında gerçekleştirdikleri mal teslimi ve hizmet ifalarına 
istinaden 213 sayılı Kanun gereğince kendilerine düzenleme zorunluluğu getirilen mali 
belgeleri, Kanunun 232 nci maddesinin ikinci fıkrasında belirtilen, işlemin 
gerçekleştiği yıla ait, fatura düzenleme zorunluluğuna ilişkin tutara bağlı olmaksızın, 
509 no.lu Tebliğin “V.7.” ve “VIII.” numaralı bölümlerinde belirtilen istisnai durumlar 
haricinde, elektronik belge (e-Fatura, e-Arşiv Fatura) olarak düzenlemek ve bunları 
elektronik ortamda iletmek zorundadır (Yürürlük: 2/1/2024 tarihinden itibaren 
gerçekleştirilen teslim ve hizmetlere uygulanmak üzere yayımı tarihinde). 
 
2. E-FATURA UYGULAMASINA GEÇİŞLE İLGİLİ BAZI DÜZENLEMELER : 

 
Tebliğle yapılan düzenleme uyarınca: 

 
• Bu Tebliğ kapsamında e-Fatura uygulamasına dâhil olduktan sonra veya dâhil 

olmak zorundayken işi bırakıp daha sonra yeniden mükellefiyet tesis ettiren 
gerçek kişi mükellefler, işe başladıkları tarih itibarıyla e-Fatura uygulamasına 
geçmek zorundadır. 
 

• Bu Tebliğ kapsamında e-Fatura uygulamasına dâhil olan veya dâhil olmak 
zorunda olan bir ferdi işletmenin sermaye şirketine dönüşmesi halinde, yeni 
kurulan sermaye şirketi de e-Fatura uygulamasına dâhil olmak zorundadır. 
Uygulamaya dâhil olma süresi hiçbir koşulda işlemin ticaret siciline tescil 
tarihini izleyen ayın başından itibaren 3 ayı geçemez (Yürürlük: Yayımı 
tarihinde). 

 
3. E-ARŞİV FATURA DÜZENLEME ALT SINIRI 500.-TL’DEN 4.400 TL’YE 

YÜKSELTİLMİŞTİR :  
 
Aynı Tebliğin “V.2. Belgelerin Elektronik Ortamda Oluşturulması” başlıklı 
bölümünün yedinci fıkrasında yer alan “500 TL’ye” ibaresi “Kanunun 232 nci 
maddesinin ikinci fıkrasında belirtilen, işlemin gerçekleştiği yıla ait, fatura 
düzenleme zorunluluğuna ilişkin tutara” (2023 yılı için 4.400 TL) şeklinde 
değiştirilmiştir. (Yürürlük: Bu Tebliğin yayımlandığı tarihi izleyen aybaşından 
itibaren gerçekleştirilen teslim ve hizmetlere uygulanmak üzere yayımı 
tarihinde) 
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Diğer yandan e-Fatura ve e-Arşiv Fatura uygulamalarına kayıtlı bulunan ve 483 
Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğinin 6 ncı maddesinin birinci fıkrasında 
belirtilen şartları sağlayarak ÖKC kullanımından muafiyeti bulunan mükellefler ile 
507 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğinde belirtilen Güvenli Mobil 
Ödeme ve Elektronik Belge Yönetim Sisteminden yararlanan mükelleflere, 213 
sayılı Kanunun 232 nci maddesinin ikinci fıkrasında belirtilen, işlemin 
gerçekleştiği yıla ait, fatura düzenleme zorunluluğuna ilişkin tutara kadar olan 
perakende mal ve hizmet satışlarında e-Arşiv Faturanın “müşterinin adı, ticaret 
unvanı, adresi, vergi dairesi ve hesap numarası” bilgileri yerine, müşterinin adı 
bölümünde “Nihai Tüketici” açıklamasına yer vererek düzenleme imkanı 
verilmiştir.(Yürürlük: Yayımı tarihinde) 

 
Saygılarımızla. 
 


